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MΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ:
ΣΗΜΕΡΑ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΦΕΡΝΕΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΕΥΘΥΝΗ

Η ενθρόνιση του νεοεκλεγέντος Μητροπολίτη Κιέβου κια πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου
τελέσθηκε στις Αυγούστου 2014 στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου. Ανάμεσα στους
συλλειτουργήσαντες ήταν και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος ανέγνωσε
Γράμμα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου διά του οποίου ο τελευταίος ευλογεί τον κ.
Ονούφριο να αναλάβει Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Μετά τη λήξη
των λατρευτικών εκδηλώσεων σε συνέντευξη προς τον ανταποκριτή του «Περιοδικού του
Πατριαρχείου Μόσχας» διάκονο Ευγένιο Μουρζίν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μοιράσθηκε τις
σκέψεις του σχετικά με την αποστολή της Εκκλησίας στην Ουκρανία και τις προτεραιότητες τις
οποίες καλείται να αντιμετωπίσει ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας: 

Σε κάθε ιστορική εποχή και ιδίως στις κρίσιμες στιγμές της ιστορίας ο Κύριος καλεί στην υψηλή
Πρωθιεραρχική διακονία ανθρώπους, οι οποίοι με όλο το βίο τους αποδεικνύουν την αφοσίωσή του
προς Αυτόν και την Εκκλησία Του. Σήμερα δεν μπορούμε παρά να ανακαλέσουμε στη μνήμη μας
πως το έτος 1992 μια κρίσιμη για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας στιγμή, με το σχίσμα να
απειλούσε την ενότητα της Ουκρανικής Ορθοδοξίας, η Σύνοδος της Ιεραρχίας προέβη σε ομόφωνη
εκλογή του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βλαδιμήρου ως Προκαθημένου.

Τυγχάνουμε μάρτυρες των αποστολικών του κόπων και του πως κάτω από το ωμοφόριό του ζούσε
αναγέννηση και ενδυναμούτο η Εκκλησία της Ουκρανίας. Τα τελευταία χρόνια είδαμε να τον
εγκαταλείπουν οι δυνάμεις του, αλλά ωστόσο τα πνευματικά χαρίσματα και ικανότητες που
κράτησε του επέτρεπαν να οιακοστροφεί την Εκκλησία. Μερικές φορές όταν φαινόταν ότι ήταν
έτοιμος να φύγει από αυτό τον κόσμο, ο Κύριος τον ανέγειρε με τρόπο θαυμαστό. Αυτό συνέβη διότι
η Εκκλησία τον είχε ανάγκη ακόμα και σε αυτή την κατάσταση εξαιρετικής αδυναμίας στην οποία
περιήλθε ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος, ο οποίος παρέμεινε σύμβολο και ευγγητής της
εκκλησιαστικής ενότητας. Όταν όμως το επί γης ταξίδι του τελείωσε η Εκκλησία έπρεπε να προβεί
σε εκλογή ενός νέου Προκαθημένου. ΘελήματιτουΘεούαναδείχθηκεοΜητροπολίτηςΟνούφριος. 

Αυτό έχει γίνει κατά την κρίσημη για την Ουκρανία στιγμή, όταν η χώρα σπαράσσεται από την
αδελφοκτόνο διαμάχη, όταν η Ανατολή της Ουκρανίας κατέληξε σε πεδίο δοκιμών όπλων σε
ανθρώπους, όταν κάθε ημέρα και νέα θύματα, όταν χύνονται το αίμα και τα δάκρυα των φιλήσυχων
ανθρώπων. Αξιοθρήνητο είναι ότι στη διαμορφωθείσα κατάσταση εκείνοι από τους οποίους



εξαρτάται η εξέλιξη τους λείπει η πολιτική βούληση για να μεταβούν από τις πολεμικές ενέργειες
στις ειρηνικές διαβουλεύσεις, από τη γλώσσα των απειλών στη γλώσσα της ειρήνης με σκοπό την
παύση πυρός και την διεξαγωγή διαπραγματεύσεων. Και εδώ Εκκλησία φέρνει ιδιαίτερη ευθύνη.
Σήμερα η Εκκλησία μπορεί να αρθρώσει το λόγο συμφιλιώσεως και να τον απευθύνει σε όλες τις
πλευρές της διαμάχης χωρίς να εισέρχεται στην πολεμική περί των λόγων και της φύσεώς της, μη
αναζητώντας ποιος έχει δίκιο ή άδικο. Άλλωστε όταν έχουμε να κάνουμε με διαμάχη σε α΄ ή β΄
βαθμό φταίνε όλες οι εμπλεκόμενες πλευρες. Πιστεύω ότι ανάμεσα στις προτεραιότητες του
Μητροπολίτη Ονουφρίου θα είναι η αναζήτηση της ειρήνης, της συμφιλιώσεως του έθνους στα
πλαίσια όλης της χώρας και όλου του Ουκρανικού λαού. 

Σήμερα πριν την έναρξη της τελετής ενθρονίσεως ανεγνώσθη το Γράμμα του Πατριάρχη, διά του
οποίου ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας μας ευλογεί τον νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη Κιέβου και
πάσης Ουκρανίας Ονούφριο να αναλάβει τη διακονία του. Σήμερα το πολυεθνικό ποίμνιο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας πολλών εκατομμυρίων μαζί με το Ουκρανικό ποίμνιο
προσευχήθηκε για το νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη. Θα συνεχίσουμε να προσευχόμαστε και
πιστεύουμε ότι ο Κύριος θα ενδυναμώνει τον Μακαριώτατο στην υψηλή και υπεύθυνη διακονία του
στην οποία κάλεσε τον θεράποντά του κατ΄αυτή την κρίσιμη στιγμή για την Ουκρανία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51168/
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